

贺第1健康成功改版

# 爱心凝聚力量 付出终有回报

## ——发展中的郑纺机医院

郑纺机医院位于南阳路黄河路交叉口，始建于1951年。2005年创建成为郑州市首批社区卫生服务中心，2006年被河南省卫生厅授予河南省城市示范社区卫生服务中心，是郑州大学第一附属医院教学协作医院。该院始终坚持“以病人为中心”的办院宗旨，把社会效益和患者利益放在第一位，努力减轻患者负担。多年来实行开门办院，开展争创最佳活动，不断提高医疗质量和服务水平，以优质高效的服务，满足患者的需求。

### 特色科室和重点专科：

**1.乳腺科：**创建于1985年的“三环乳腺病研究中心”，是河南省最早的乳腺病专科，为该院的重点学科之一，被定为郑州市特色专科，在省内有很高的声望。该中心拥有国内最先进的各种乳腺检查设备，如乳导管内视镜、乳腺红外数码扫描检查仪、钼靶机等。能够为患者提供乳腺疾病的预防、保健、诊断、治疗、康复等为一体的综合性服务。开展手术治疗、化疗、放疗、内分泌治疗、热疗、康复等，独创研究成功了“乳腺湿润疗法”治疗乳腺增生、乳痛症、纤维瘤等，具有痛苦小、疗程短、疗效好、复发率低，深受广大患者的欢迎。

**专家咨询电话：0371-63585926**

**2.妇产科：**已拥有五十年历史，是河南省最早实行母婴同室的医院之一，家属全程陪护生产，有全套新生儿抢救、监护设备，专设家庭式病房，充分体现“母亲安全，婴儿优先”。妇科主要开展各种妇科常见病、多发病的诊治，如：子宫肌瘤、卵巢癌等妇科常见病的手术。2005年2006年先后获得河南省、郑州市五一劳动奖状和“三八巾帼奖”。

**专家咨询电话：0371-63585995**

**3.颈肩腰腿痛康复科：**中西医结合针对脊柱、四肢骨关节、软组织损伤性疼痛和功能性疼痛疾病和内科各种常见及疑难杂症进行综合性治疗与康复；以小针刀的运用为特色，辅以超声波、红外线、离子导入、中频电疗、脉冲磁疗等物理治疗；传统医学疗法：针灸、耳针、罐疗、刺血疗法、穴位贴敷疗法、穴位注射、埋线法、刮痧疗法，手法治疗，中药内外调理；现代康复技术：运动疗法、作业疗法、心理治疗、语言及吞咽训练等。是北京汉章针刀医学院郑州教学培训基地。

**专家咨询电话：0371-63585927**

**4.普外科：**开展甲状腺、肝胆、胃肠、肛肠、周围血管等各部位疾病的手术治疗。主要特色手术：①微小切口胆囊切除术，手术切口4-5厘米比腹腔镜四个开口的总和小，出血量少，解剖准确，对周围脏器刺激小，手术时间短，全身反应轻，恢复快，住院天数少，费用少等特点。②PPH吻合器痔上粘膜环切术，手术操作简便、安全性好，复发率低、手术时间短、无术后并发症、手术效果好等特点，是目前治疗Ⅲ、Ⅳ期内痔、混合痔、环状痔的最好方法。

**专家咨询电话：0371-63589117**

**5.高血压、糖尿病科室：**是国家卫生部指定郑州市唯一一家社区慢病管理监测点。实行微机管理，个体化的药物、饮食、运动等治疗方案重点指导患者自我防治。疗效好、费用低，深受患者好评。

**专家咨询电话：0371-63585622**



“请让我诚挚地对你们说声‘谢谢’！是你们给了我第二次生命！我怀着感激之情写这封信，此情无法一言而语！春节期间我慕名到贵院乳腺科作乳腺检查，得知所患乳腺癌时，如晴天霹雳，当时只想以死了之，是乳腺科的刘薇主任和所有医护人员给了我战胜疾病的信心，住院期间看到你们精湛的医技、高尚的医德以及良好的团队精神。病房里病人、家属和医生护士亲如家人的关系，以及你们每个人对我的无微不至的关心和爱护，给了我温馨如家的亲切感。从住院、手术到康复出院，这一切都离不开你们的医疗、护理，离不开你们的帮助和鼓励！你们是无私的白衣天使！想说的话很多，只能用感谢信的形式表达一下我的感恩之情。衷心的祝愿郑纺机医院全体医护人员身体健康，万事如意，在为人类解除疾病困扰的医疗岗位上做出更大的贡献！最后再一次对你们精湛的医术、高尚的医德、热情的服务表示衷心的感谢！”

2007年4月20日，郑纺机医院收到一封来自北京的感谢信，是患者肖萍病愈后写给郑纺机医院全体医护人员的。像这样的感谢信郑纺机医院每天都会收到很多，而像肖萍这样受益于该院精湛医术，优良服务后康复的患者也是遍布全国各地。8月25日上午，笔者走访了位于南阳路和黄河路交叉口的郑纺机医院，改变有目共睹，发展早已记在医护人员的心间……

### 大胆改革求发展

走进郑纺机医院，会被一些特殊的东西所吸引，它们是一封封满载真情来自全国各地

的感谢信。这些感谢信仿佛已经幻化成一个个灿烂的光环，折射出郑纺机医院的发展，也透露出全体医护人员真情付出所渡过的每一天。

经过大胆的改革和实践，郑纺机医院以非常规的发展速度，自2000年以来迅速发展为一家国内知名的乳腺科、妇科、高血压、糖尿病科专科医院，同时也被学术界公认为郑州专业乳腺病的典范，以擅长乳腺病、妇科疾病、高血压、糖尿病、颈肩腰腿疼疾病而著称。该院致力于学术化、信息化、专业化的科技升级战略，以陈跃飞院长为核心的领导班子坚信“发展才是硬道理”的至理名言，以创新观念、创新机制、创新功能、创新服务、创新形象等方面入手，引入现代企业管理理念和方法，深化改革求发展，用心服务铸和谐，正朝着国际化乳腺科、妇科、高血压、糖尿病科医学科研基地的目标扬帆远航……

### 人文管理真情付出

住院病区内，家庭化的住院环境给患者温馨的感受，“大妈，中午的药吃了吗？”亲切的话语是该院护士跟病人的交谈。俗话说“良言一句三冬暖，恶语半句六月寒”，郑纺机医院要求全体医护人员以亲情对待病人，将真心融入日常工作中。

郑纺机医院一直推行“文明用语”，在医护人员服务上下苦功夫，规范服务用语，制定出公共用语和岗位用语。在岗位用语上涵盖了病人从门诊就医、到病人出院乃至出院后续服务的全过程，力求把人文关怀融于整个医疗服务的全过程。随着医院的发展，病区内医护人员用床号称呼病人的传统

习俗不见了，听到的是医生、护士对病人的尊称，增加了亲切感和温馨。

### 重视医疗技术和服务

医院的发展重在医疗技术的提高，重视专科建设，重在新技术的研发，这是郑纺机医院对医疗技术的严格要求。1985年该院成立了郑州最早的乳腺专科——三环乳腺病研究中心，设备技术上是国内一流，在省内外享有很高的声誉。医院针对乳腺增生症口服药物治疗治愈率低、复发率高等长期困扰患者的问题，研究乳腺局部的解剖、生理、病理情况，从“活血化淤、软坚散结、调节内分泌”入手，对乳腺增生症采用“局部湿润治疗”，获得了重大突破。其乳腺癌的综合治疗水平达到了最新规范模式。

该院把“病人的需要就是我们服务的内容、病人的难处就是我们服务的重点、病人的满意就是我们服务的目的”作为改进服务态度的出发点和落脚点，开展以“满意服务从我做起”为主题的活动，积极推行“病人选医生”，坚持三级查房制，建立病人出院一周电话回访制度、首诊负责制、首问负责制、一日清单制、告知制度等。严禁收红包、开单提成、开大处方、滥检查、乱收费等，将病人的需求放在最第一位。

### 注重管理惠及周边

郑纺机医院设立了院长信箱和举报电话，每月定时进行满意度调查，每周一上午，门诊大厅设立患者投诉接待站，广泛收集意见和建议，并逐条逐项进行服务改进。在日常诊疗中，引导医务人员增进和病人的感情沟通，接诊每位患者时间不得少于5分钟，给病人更

多的人文关爱，尽其所能减轻患者痛苦和负担，使患者和家属对医院充满信任。

为医院病人服务的同时，郑纺机医院还注重为周边居民服务，该院成功创建了南阳路社区卫生服务中心，多次组织专家深入社区进行居民健康普查工作，建立健康档案，开展医疗、预防、保健、康复、健康教育、计划生育技术服务构成“六位一体”。开展了一系列公益活动回报社会，组建医疗小分队下社区、城郊开展乳腺病、妇科炎症、高血压疾病防治宣传和调查，2007年已经走访了侯寨、沟赵、古荥等30多个乡村，普查人数千余人。

### 患者满意是他们永恒的追求

为适应市场发展需要，郑纺机医院领导班子多次组织相关人员外出学习，参观武汉亚洲心脏病医院、武汉商职医院、上海和睦家医院、北京康复中心等，学习他们先进的经营、服务经验，拓宽眼界、打开思路，借鉴企业化运作，形成以医疗市场为导向，服从市场需求，扩大医疗服务领域，建立起全方位为患者的服务模式，形成院前、院中、院后的服务规范，力求做到患者满意。

郑纺机医院院长陈跃飞说，医院近几年来始终围绕着“以病人为中心，服务规范、质量为先、患者至上、爱心相连”的服务理念发展，把优质服务作为树形象、树品牌的重要工程来抓。他说医院从夯实基础建设、实施人才方案到医疗管理，都是围绕着服务这个主题在做工作，以变革求发展，以服务筑和谐。

马连华 杨颂/文 尤弘/图